Внеклассное мероприятие
«Путешествие по стране экология»

Воспитатель: Коршунова О.В.
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Тема «Путешествие по стране Экология»
Цель:
формирование ответственного отношения к окружающей среде, которое строится на базе экологического сознания
Задачи: 
· дать представление о науке «Экология»;

· показать значение Солнца, воздуха и воды для жизни на Земле;

· способствовать воспитанию бережного отношения к природе

      через различные игровые виды деятельности.

Оборудование: глобус, емкость с водой, лед, схемы, трафареты, магниты, иллюстрации.

Ход занятия:
1. Вводная часть

-Мыс вами отправляемся сегодня в страну Экология.

( на доске транспарант с определением понятия «экология». 
Экология - наука о местообитании и проживании.).

· Она изучает взаимоотношения животного, растительного мира и человека. Она учит нас бережно относиться к окружающему миру.

Прочитайте на доске по какому маршруту мы поедем в путешествие, на каких станциях будем останавливаться: природа, солнечная, родниковая, воздушная, сказочная, закаляйся, охранная (бережливая). Едем на поезде: «Рельсы, рельсы, - (ребром ладони) Шпалы, шпалы,

Ехал поезд запоздалый» - (пальцы шажки).

2. Основная часть. 
Первая станция «Природа».
 -Что такое природа?

Игра «Природа-неприрода». На доске магниты: рыба, цветок, часы, чайник, ель и т. д., картинки с изображением природы.

· Какая бывает природа? /живая и неживая/

· Что такое живая природа?

· Неживая?

Распределите все, что находится на доске на две группы /живая и неживая природа/

Станция «Солнечная».
 -Что такое солнце?

· Что вы знаете о Солнце?

· Издавна народ славил Солнце: Солнышко-ведрышко, выгляни в окошечко! Солнышко нарядись, красное покажись!

· Можем ли мы жить без солнца?

Анализ произведения К.И. Чуковского «Краденое солнце». 
 - Почему заплакали герои?

- Представьте, что у солнца есть лицо. Какое оно будет? Нарисуйте. 
Станция «Родниковая»

· Закройте глаза. Тишина. Отгадайте, на какую станцию мы прибыли, /воспитатель переливает из графина в емкость/

· Посмотрите на модель Земли. Как она называется?

· Что изображено на глобусе? / материки и океаны/

· Что больше на Земле, суши или воды?

Вода изображается голубым цветом. Воды много, но она в основном соленая (97%), пресной воды, которую может употреблять человек, животные, растения всего лишь 3%.

/Схема на доске/. Этой водой надо дорожить, экономить, расходовать бережно.

Вода - очень интересное вещество. Она одна единственная бывает в трех состояниях: жидком, твердом, газообразном.

Воспитатель демонстрирует все три состояния воды: лед, жидкая вода,

кипение воды- образуется пар.

- При какой температуре кипит вода? Замерзает?

Одним из главных источников жизни на Земле является вода. Но воду загрязняет человек. Каждый день в реки, озера устремляются потоки сточных неочищенных вод /иллюстрации на доске/. Промышленные предприятия тоже загрязняют водоемы. И наша с вами задача - не загрязнять наши речки, озера, водохранилище, ведь как приятно в жаркий день утолить жажду глотком чистой родниковой воды. Детям воспитатель раздает стаканы родниковой воды.

Станция «Воздушная».
· Газообразная оболочка Земли называется ....(атмосферой). По сравнению с величиной Земли она очень тонкая. Демонстрирует опыт: глобус накрывает тонким голубым прозрачным пакетом. Получается макет Земли с атмосферой.

· Если чуть-чуть порвать эту пленку, то нарушится равновесие. А значение атмосферы очень велико: она обеспечивает нас кислородом, защищает все живо от солнечной радиации, регулирует и распределяет влажность на поверхности Земли. Загрязняя атмосферу дымом, гарью, ядовитыми

отходами промышленных предприятий, мы рискуем погубить этот

тончайший слой, защищающий и поддерживающий жизнь.
Беседа по картинкам, на которых показано как можно сберечь чистый воздух.

Станция «Сказочная».
Чтение сказки «Кто важнее и нужнее». Беседа.

· Кто главные герои?

· Кто затеял спор?

· О чем спорили?
·  Кто разрешил спор?

· Почему они главные? Вывод.

Станция «Закаляйся».

Воспитатель читает стихотворение С. Михалкова «Про мимозу». Беседа.

· Что такое мимоза?

· Чего боялся мальчик?

· Что посоветуем ему?

Выступление медсестры Новожиловой И.М. о закаливающих процедурах. 
Станция «Бережливая».

- Назовите поступки и действия человека, которые помогут сберечь нашу природу. /Все высказывания записываются на доске, обсуждение предложений по охране нашей природы/ Подумайте и скажите, как каждый из вас прожил этот год?

· Сделали ли вы что-то хорошее для Земли?

3. Заключительная часть.

Релаксация: Рисование эмблемы нашего путешествия.

/Воспитатель предлагает шаблоны Солнца, человека, деревьев, животных и т. д. / Дети рисуют и прикрепляют на доске.
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